

В забоях, в цехах, у мартенов и домен куется победа фронта!

Соревнование мастеров Бедашука и Серебренникова

Среди сталеваров Кузнецкого металлургического комбината широко развернулось предоктябрьское соревнование за досрочное окончание годового плана. На собрании коллектива второго маргана мастер Бедашука заявил, что 23 декабря его брак закончит годовую план. Весь коллектив блестяще поддержал своего мастера и вызвал на соревнование коллектив мастера Серебренникова. Последний принял вызов и дал слово закончить годовую программу к 22 декабря.

За 9 месяцев работы в этом году на счету мастера Бедашука имеется около 3.500 тонн сверхплановой стали. Мастер Серебренников сварил сверх задани

Соревнование мастеров подвлекло и начальниками смены. Особенно упорная борьба идет между сменами тт. Голенко и Летунова. На счету у Голенко более 900 тонн сверхплановой стали, у Летунова — более 1.000.

У многих сталеваров второго маргана имеются солидные счета сверхплановой стали. Так, сталевар Малышев сварил дополнительно 3.617 тонн. Федотов — 3.487 тонн. Сталевары 15 лет — Луничкин, Нехорошев и Шугарев за 9 месяцев дали сверх плана 1.529 тонн.

Борьба за досрочное выполнение годового плана, лучшие сталевары принимают меры для того, чтобы подтянуть отстающих. На рабочих собраниях второго маргана было решено, что 2 и 3 бригады заканчивают годовую план 28 декабря, а первая — 29 декабря.

Лучший участок — молодежный

Комсомольско-молодежный участок № 1-бис шахты № 67 организовался недавно, но с первых дней молодежный коллектив завоевал авторитет. Забышкин-комсомолец Лушков ежедневно выполняет до 6 норм. В трудные моменты перехода раскопки в даву, когда мало и уголь дать, и породу протолкнуть, всегда на помощь приходит Лушков и Нелюбов. Они идут на работу, где работа труднее, а остальные остаются на выладу угля.

Замечательно работает кандидат партии бригадир Евсеев. Его минимальная выработка — три нормы. Остановился ли конвейер, слушается ли забур — Евсеев первый приходит на помощь. Недаром бригадир тов. Евсеева вышла победительницей в соревновании угольных бригад Джержского рудника и завоевала в сентябре переходящее красное знамя райкома союза угольщиков и треста «Анжероуголь».

На участке начала работать первая на шахте арбузная машина. Поставили на нее машинистом комсомольца тов. Косенцова. Его арбузка не знает аварии, работает на полную мощность.

Хорошо известно на шахте имя молодого забойщика марганца работ Кузнецова. Он правильно проходит штреки и дает в отдельные дни до четырех норм и выше.

Коллектив участка выдал в сентябре 1.131 тонну угля сверх плана. Молодые горняки обязались к 25 октября закончить месячный план и дать сверх плана несколько сот тонн угля.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Наш корр.)

На станке — красный флажок

Над станком двадцатилетнего бригадира Михаила Горбушина красное знамя. В центре его — гвардейский значок, окруженный золотом буквой: «Лучшему комсомольцу — гвардейский тыл». Это знамя вручено 11 октября бригадиром комсомольско-молодежной бригады цеха № 5, Кемеровского механического завода за удвоенное выполнение декаданского плана. Но в нем — только внутрицеховая победа бригады. А вот другое знамя — заводского комитета комсомола — красует сейчас на рабочем месте комсомольско-молодежной бригады Елены Веремейчик из 3 цеха. Это знамя 3 месяца держал Михаил Горбушин и отдал его в сентябре Веремейчик: вместо обычных 260 процентов месячной выработки его бригада дала 198 процентов, не допуская снижения брака.

Вернуть в октябре заводское знамя того бы кто ни стал! — решила бригада Горбушина. Но девушки бригады Веремейчик на своем собрании тоже дали клятву — знамя удержать. Так разгорелось предоктябрьское соревнование двух лучших бригад на заводе. За их работой теперь следят все заводские молодежь и у донок их показатели всегда поднимает народ. Вот эти показатели.

11 октября: Горбушин — 196 процентов; Веремейчик — 180 процентов.

14 октября: Горбушин — 201 процент; Веремейчик — 205 процентов.

Как завоевать первенство? Для этого бригада Горбушина решила организовать почасовое соревнование станков. Каждый час переходит со станка на станок красный флажок с надписью: «Лучшему станочнику». За этот флажок теперь и дерутся члены бригады Горбушина.

Над каждым из 8 станков табличка с обязательством члена бригады. На табличке надпись: «В честь 26-й годовщины Октября и 25-летия ВЛКСМ обязуюсь ежемесячно выполнять свою норму». Далее был указан процент выполнения по обязательству.

13 октября все члены бригады перевыполнили взятые обязательства, а на следующий день всю дневную смену красный флажок находился на станке Ивановой. Своей часовой график она перевыполнила втрое. В ночную смену первенство по бригаде держала Терехова, перетанц Шапошу. Четыре с половиной нормы — этот ее сменной работы.

И в это же время в бригаде Елены Веремейчик также напряженно работает дежурный. Детали плут со станков несконным потоком. Меняются цифры их выработки; то там, то здесь мелькает флажок. 14 октября он попеременно находился у Луженко и Бондаренко, следящих за собой в четыре раза больше, чем полагалось по графику.

Растет накал предоктябрьского соревнования, растет производительность труда в цехах завода. Но впереди идет комсомол, ставший 13 октября на фронтовую вахту. И нет сейчас на заводе комсомольца, который бы не готовил Родине подарка — сверхплановую продукцию.

Д. ТОЛЧЕК.

Освоено новое производство

На заводе недавно введен в эксплуатацию новый цех (начальник тов. Бадяшук). Пусковой период был связан с обычными трудностями. Но нехотевая от важнейшей продукции для обороны промышленности. Фронт не должен ждать.

И химикаты взяли на себя обязательство — в короткое время полностью освоить технологию нового процесса и обеспечить перевыполнение плана.

Партийные и общественные организации возглавили индивидуальное соревнование, соревнование по профессиям.

Передовикам не годится отставать!

КИСЕЛЕВСК, 14 октября. (По телефону). Боро Киселевского горкома ВКП(б) обсуждала итоги работы шахты треста «Кагановичуголь» за первую декаду октября. Свои предоктябрьские обязательства в этой декаде выполнили только коллективы двух шахт — № 1-2 и № 4.

«Плохо работали шахты «Капитальная» и «Суртанка». На шахте «Капитальная» не выполнен план в 6 участков, 2 участка шахты «Суртанка» задолжали государству за 10 дней сотни тонн угля.

В результате план добычи угля за первую декаду по тресту «Кагановичуголь» не выполнен.

Боро горкома партии потребовало от руководителей шахт «Капитальная» и «Суртанка» тт. Шипкина и Горюнского немедленно принять меры по повышению добычи с тем, чтобы во второй декаде ликвидировать образовавшуюся задолженность.

З. ДЕНИСОВА.

Первыми стали перевыполнять свое задание сменны Колыпаева и Лыткин, обещавшие отработать соблюдение установленного режима. Образцы работы показались мастеров тов. Гринкевич и Слесарь тов. Немкин.

Соревнование воодушевило весь коллектив цеха. Цех, еще недавно не выполнявший план, в октябре систематически перевыполняет задание.

Сейчас борьба развернулась за выполнение другого обязательства — сокращение расходных коэффициентов сырыя.

Бесклинкерный цемент

Опыт работы треста «Магнитстрой» в 1942-43 гг. показал полную возможность широко применять в практике металлургического строительства бесклинкерный и мажорантный цемент, изготовленный из гранулированного шлама с добавлением известия и гипса. Для мажорантного цемента добавляется небольшое количество клинкера.

Цементы этого марок могут производиться на самой стройке или вблизи ее из местных материалов. Таким образом отпадает необходимость завозить цемент высоких марок из других районов. Цементным заводом «Магнитстрой» было изготовлено свыше 20 тысяч тонн таких цементов.

При изготовлении гранулированного шлама можно изготовить цемент из котельных шлаков с небольшой добавкой гипса и цементного клинкера. Негранулированные доменные шлаки для производства цемента могут быть широко использованы, в частности при восстановлении металлургических заводов Донбасса.

(ТАСС).



Генерал армии Иван Степанович Конев. (Фотохроника ТАСС).

Колхозник Дмитрий Тяпин спас боевое знамя дивизии

Вот оно лежит перед нами, пробитое пулями, обожженное огнем, хранящее следы грозных сражений знамя. На алме бархате горят гордые слова: «24 стрелковая Самаро-Ульяновская дивизия».

Это было в августе 1941 года. Танкующие обомы, шли бегом, словно грозовые раскаты назывались гром артиллерийской канонады. Пожидкой белорусский крестьянин Дмитрий Николаевич Тяпин вылезал из хаты, и сердце старого солдата участливо бровь под Муденко и Порт-Артуром, под Гродно и Львовом сжималось от боли.

Враг, о котором напоминали рубцы на теле, снова начал провалить меч над нашей Родиной. Только теперь Дмитрий Тяпин был не рядовым 8 роты 301 Бобруйского полкового полка, как в 1914 году, а 64-летним колхозником артели «Шпачар», Черниковского района, Могилевской области.

6 августа на рассвете в деревню ворвались фашистские танки. В этот же день по болоту пробрались трое советских воинов, отбивших от своей хаты. Двое были молодые, а один — уже пожилой командир с орденом Красного Знамени на груди. У командира в руках была старая вещевая сумка.

Немецкие танкисты выметали советских воинов, громыхая гусеницами, а машины помчались догонять их. Неравный бой начался коротким. Сраженные разрывными пулями, упали на траву молодые бойцы. В живых остался только командир. Он бежал по болоту, крепко прижимая к груди сумку. Но тут его настигла пулеметная очередь. Он упал, облившись кровью, но, словно вспоминая что-то, приподнял и поднял восток, во также прижимая к себе сумку. На примотанной траве остался кровавый след. Из танка вылез немецкий офицер. Он подошел к раненому и, прицелившись, разрядил свой пистолет в затылок полуживого человека.

Все это видел Дмитрий Николаевич Тяпин. Слезы нежности и бесконца туманили глаза. Немецкие танки ушли. Притихла деревня. На лугу в неспокойной траве остались лежать 3 трупа. Дмитрий Николаевич осмотрел их. Пожилой командир лежал, прижав грузью на сумку, словно и мертвым хотел удержать ее от врагов. Бережно достал Дмитрий Николаевич сумку и развернул ее. Пробитые пулями, обильно смоченные кровью, в его руках были знамя 24 стрелковой Самаро-Ульяновской дивизии. Дмитрий Николаевич знал свою задачу. Он вспомнил некоего молодого, служившего в Бобруйске некоего полка, вспоминая своих командиров, слова устала, заученные наизусть. Он твердо знал, что даже древо, в эту минуту склонивший голову у вавилоня, снова почувствовал себя воином. Здесь, окруженный врагами, — знамя, о котором шли в бой и па смерть тысячи людей, знамя, в котором была гордость и слава Родины и солдата, и честь — все, что дорого и близко его сердцу. Он почувствовал — сама Родина дает ему приказ: сходи к знамению! И Дмитрий Николаевич Тяпин выполнил этот приказ. На деревенском кладбище он выкопал могилу для трех советских воинов. В лесу зарубил еловых веток и усталым днем метелью бережно перенес трупы героев и припрятал их туда, где чистыми холмами рутами были в головах у командира положил знамя и зашпаче в сумку знамя.

Прошел еще один тяжелый год. Снова по удух с Бюстога, заремел туман. В такт им радостно забилась середина плетня людей, томившихся в помеху плетню. Когда первые части Красной Армии вступили в деревню, Дмитрий Николаевич надев правдивую одежду и штатские расчесав бороду, выждал несколько дней. Он по всей форме доложил: «Поздравляю полковник, солдат старой русской армии 8 роты 301 Бобруйского полкового полка Дмитрий Тяпин сохранил знамя 24 стрелковой Самаро-Ульяновской дивизии». Под командой Красной Армии крепко обнял и поцеловал старого воина-патриота.

Майор Г. КОВАЛЕВ.
Старший сержант И. СВИТНУНОВ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 октября (Спец. корр. ТАСС).

Из оперативной сводки за 15 октября

Южнее ЗАПОРОЖЬЯ наши войска продвинулись на 8-12 километров и заняли ряд населенных пунктов.

В МЕЛИТОПОЛЕ идут упорные бои. СЕВЕРНЕЕ И ЮЖНЕЕ КИЕВА на правом берегу Днепра наши войска продолжают улучшать свои позиции.

За 14 октября уничтожено 113 немецких танков. Сбито 93 самолета противника.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 октября

Войска ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА, продолжая развивать успешное наступление, сломали ожесточенное сопротивление противника и 14 октября штурмом овладели областными центром Украины — городом ЗАПОРОЖЬЕ. Таким образом, запорожский плацдарм немцев на левом берегу реки Днепр ликвидирован.

На МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска вели упорные уличные бои в городе Мелитополь. Немцы несли огромные потери в живой силе и технике. Железная дорога, связывающая Мелитополь с Крымом, пережата нашими войсками в двух местах, Мелитополь изолирован от Крыма.

В полосе СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДНЕПРА, на правом берегу реки, севернее и южнее Киева наши войска продолжают вести успешные бои по расширению плацдармов, значительно улучшив свои позиции. Наши войска в ходе боев отбили все контратаки немцев с большими для них потерями.

В районе ЮЖНЕЕ И СЕВЕРНЕЕ ГОМЕЛЯ наши войска продолжают вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На остальных участках фронта — успешная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 13 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

Войска Юго-Западного фронта, сломив ожесточенное сопротивление противника, сегодня штурмом овладели городом Запорожье. Часть Невского соединения сделались и стремительным маневром продвинулись вперед и дезорганизовали оборону немцев. На другом участке наши гвардейцы вынужденно отступили назад, уничтожив при этом не менее полка немецкой пехоты. Раю утлом советские танкисты ворвались на окрестности Запорожья и захватили железнодорожный мост. Слонию сопротивление противника, наши войска штурмом заняли крупный областной и промышленный центр Украины — город Запорожье. Ликвидированы один из решающих опорных пунктов немцев в низовьях Днепра. Противник понес тяжелые потери в людях и технике. В окрестностях Запорожья в его руках немцы беспрестанно огромные числа военной техники и военного имущества.

В городе Мелитополь продолжались упорные уличные бои. Наши войска, действуя штурмовыми отрядами, очищают от немецко-фашистских захватчиков дом за домом, улицу за улицей. Противник несет огромные потери. Спрятав любой ценой

удержать город в своих руках, немцы непрерывно подтягивают резервы и бросают их в контратаки. По неполным данным, за день боев уничтожено свыше 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 26 танков, 66 самоходных и 40 полковых орудий. Захвачены трофеи и пленные. Наши войска в двух местах перерезали железную дорогу Мелитополь—Крым.

Самолеты-торпедоносцы Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

Литовский партизанский отряд совершил смелый набег на штаб немецкой воинской части, которая готовилась к походу против партизан. Советские патриоты убили свыше 20 гитлеровцев и захватили штабные документы. Партизаны литовского отряда «За Родину» 2 октября обстреляли колонну противника на шоссевой дороге. Убито 3 немецких офицера и 16 солдат. 7 октября литовские партизаны уничтожили 4 километра телеграфно-телефонной линии связи и пустили под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта.

Пленный немецкий обер-лейтенант Вольфганг Рихтер рассказывал: «Вес август текущего года я находился в 211 запасном батальоне а. г. Вальде. В начале сентября вместе с маршевой ротой выдвинулся восточный фронт. Наспех обустроились и бросились в бой, не дав даже отдохнуть с дороги. Я уже бывал на фронте, участвовал в боях, трижды ранен и награжден железным крестом I класса. Этим летом, после ранения, провел несколько месяцев в Германии. Настраивание в тылу тяжело. Многие считают, что Германия долго не выдержит. По всеобщему мнению, назначение Гимmlера на пост министра внутренних дел равносильно объявлению осадного положения в стране. Я убедился, что война проиграна и поэтому решил сдать в плен. Солдаты, находясь при мне, одобрили мое решение, и мы сложили оружие».

Хлеб для фронта, для победы!

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

колхозов, выполнивших годовую план хлебодачи

- 88. Колхоз «Красное знамя», Ильинского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Барнаевский), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший 100 центнеров зерна сверх плана.
- 89. Колхоз «14 Октября», Ильинского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Ушаков П. И.), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший сверх плана 67 центнеров зерна.
- 90. Колхоз «14 лет Октября», Куртуковского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Булянов).
- 91. Колхоз «Сотрудники», Сосновского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Ильин Ю. Я.), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший 136 центнеров зерна сверх плана.
- 92. Колхоз имени Ленина, Сосновского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Тарасов Н. А.), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший сверх плана 50 центнеров зерна.
- 93. Колхоз «Факел Октября», Сосновского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Миков Е. М.).
- 94. Колхоз имени Калинина, Сосновского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Белозеров И. Я.).
- 95. Колхоз «Майское утро», Сосновского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Колчин).
- 96. Колхоз имени Кагановича, Костенковского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Кузьменко).
- 97. Колхоз имени Шевченко, Есаульского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Пилипенко).
- 98. Колхоз «Вперед», Красулинского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Егоров С. А.).
- 99. Колхоз «Тайга», Георгиевского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Шадринцев Н. К.), выполнивший годовую план хлебодачи на 106 процентов.
- 100. Колхоз имени Сталина, Антоновского сельсовета, Кузнецкого района (предколхоза тов. Калашников С. П.).
- 101. Колхоз «Землероб», Черемнинского сельсовета, Топкинского района (предколхоза тов. Романов С. С.).
- 102. Колхоз «Красный май», Менчерепского сельсовета, Беловского района (предколхоза тов. Устюжанин И. С.), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший 206 центнеров зерна сверх плана.
- 103. Колхоз имени Крупской, Кочкуровского сельсовета, Гурьевского района (предколхоза тов. Махарский З. Е.).
- 104. Колхоз имени Кирова, Кочкуровского сельсовета, Гурьевского района (предколхоза тов. Лышкин Т. М.), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший 84 центнера зерна сверх плана.
- 105. Колхоз «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета, Гурьевского района (предколхоза тов. Суриков М. Д.), выполнивший годовую план хлебодачи, сдавший 112 центнеров зерна сверх плана.
- 106. Колхоз «Свет», Смысловского сельсовета, Прокопьевского района (предколхоза тов. Резенов).
- 107. Колхоз «Красноармеец», Островского сельсовета, Ижморского района (предколхоза тов. Уманов).
- 108. Колхоз имени Тельмана, Искитимского сельсовета, Титовского района (предколхоза тов. Никулин).

Обеспечить сытую и теплую зимушку скоту

Наиболее сложный и ответственный момент в работе ферм. Общественный скот имеет сейчас повсеместно быть переведен на стойловое содержание.

Тщательно подготовиться к зимовке скота — значит обеспечить в суровые зимние месяцы дальнейший рост поголовья и его продуктивность.

Прошлый год показал, что беспечность в деле ремонта помещений для скота, в отовле необходимого количества кормов привела к истощению и даже к гибели части стада. В особенно тяжелых условиях могли находиться скот в колхозах Таштатского, Масковского и Кузнецкого районов.

Повторить прошлые ошибки — предупредить перед Родиной и фронтом. Нельзя забывать о том, чтобы скот остался под крытым небом и не был обесцелен кормом в достаточном количестве.

Нужно сказать, что в целом по области подготовка общественного скота к зиме обстоит далеко неблагоприятно, хотя в колхозах и не было обесцеления скота в достаточном количестве.

Нужно сказать, что в целом по области подготовка общественного скота к зиме обстоит далеко неблагоприятно, хотя в колхозах и не было обесцеления скота в достаточном количестве.

Руководители этих районов не занимались систематическому сеноуборке, не использовали все возможности для заготовки кормов. В результате, скот поставлен под прозу недокорма в стойловый период. В этих районах должны быть приняты самые решительные меры к выполнению поставленной общепромышленной и общепартийной задачи на 12 октября 1943 года.

Возможности завершить! Улучшение места. Надо организовать укос травы, засеять ботвы корнеплодов и листья капусты, похозяйничать с полем всю осень и зиму, не допустить потерю ни одного килограмма кормов и расквашивания их.

Но заготовить корма — еще полдела. Не менее важную роль играют и подготовка животноводческих помещений к зиме. Между тем, строительство новых и ремонт старых скотных дворов проходит в ряде районов крайне медленно. Терпимо ли

такое положение, когда в большинстве колхозов Таштатского и Кузнецкого районов до сих пор не приступили к ремонту помещений, не говоря уже о строительстве новых.

Там, где проявлена забота об общественном животноводстве, приведены в готовность животноводческие постройки, заготовлены корма, — там наблюдается успех. В том же Таштатском районе можно найти колхозы, где уже сейчас все сделано для содержания скота во время стойлового периода. В колхозе «Красный Шор-Али» (председатель тов. Поваринев) полностью подготовлены к зиме животноводческие постройки, достаточно заготовлено кормов. Это дает возможность не только сохранить весь скот, но и получить более высокую продуктивность его. Колхоз выполнил план увеличения поголовья скота, успешно расчленил по мясу и молокопродуктам. Неплохо подготовлен к зимовке скот в колхозе «Майский кур-старь» (зав. фермой тов. Хохлова).

В колхозе «Культурный путь», Барзаского района (председатель тов. Захарченко), еще в августе были полностью отремонтированы животноводческие помещения.

В ряде колхозов Юргинского района проводили также настоящую заботу о зимнем содержании скота.

Спрашивается, почему же в других колхозах до сих пор палец о палец не ударили для подготовки к переводу скота на стойловое содержание.

Обеспечим и обком. ВКП(б) в своем постановлении указали путь исправления допущенных ошибок, отметили конкретные мероприятия для каждого колхоза, каждой фермы по подготовке скота к зимовке.

Надо немедленно организовать подготовку помещений к зиме, отремонтировать их и утеплить, обеспечить бесперебойное зимнее водоснабжение ферм, подвезти запасы кормов к фермам, запастись топливом. Только при этих условиях зимовка скота будет проведена нормально. В этом районе и состоит задача руководителей районов, земельных органов, председателей колхозов и всей общественности села.

А. ГЛУЩЕНКО, зоотехник обкома.

Лесные богатства Кузбасса — на службу стране и фронту

Мощная промышленность Кемеровской области, широкая сеть промышленных предприятий предъявляют все растущий спрос к лесоматериалам. Наши лесозаготовители удовлетворяют этот спрос.

Лес — одно из богатств Кузбасса. Почти половина всей площади Кемеровской области покрыта лесами. Мы вполне можем не только удовлетворять собственные нужды лесоматериалами, но и оказывать помощь другим районам страны, бедным лесами.

Огромные лесные массивы расположены в изобилии в Кемеровской области. Наши лесозаготовители (в частности лесные тресты Нармуляга, программа которых составляет 80 процентов всех лесозаготовок области) обходят опыт сплавных работ, имеют широкое сырье сыльных путей, выгодно расположенных пунктов приплавки, через которые древесина, дубовый молебен, поступает в виде железных дорог и местам потребления.

У нас не вырубается и половина годичного прироста древесины. Лесосажальники восстанавливают, терпят качество, гибнут. А в то же время в Кемеровской области вводится и вводится тысячи гектаров древесины из Красноярского края, Новосибирской области и других районов республики.

Перед лесозаготовителями Кемеровской области стоит почетная ответственная задача — в ближайшее время добиться такого положения, чтобы лесоматериалы не задерживались в лесах и объема строительства. Лесозаготовительная промышленность должна выйти в ногу с передовыми отраслями промышленности Кузбасса — углем, металлургией, химией.

За годы Сталинских пятилеток в оснащении лесозаготовительных предприятий произошли коренные сдвиги. Лесозаготовители получили тракторы, автомашины, лебедки, паровозы. На лесозаготовках для рационального использования в последнее время использование

механизированных средств транспорта резко ухудшилось из-за незначительного отношения к ремонту оборудования, подготовке и закреплению кадров, обслуживающих механизмы.

По тресту «Северкузбасслес» действует только 30 процентов тракторного парка, а по «Южкузбасслесу» и того меньше. Остальные тракторы нуждаются в капитальном ремонте.

Автопарк на лесозаготовках находится в таком плохом состоянии, что используется только на 10 процентов. А ведь оба треста входят в систему угольных комбинатов, расположенных достаточной ремонтной базой для того, чтобы привести машины в порядок. Это одна из первоочередных задач лесозаготовителей.

Зимние месяцы решают заготовку и вывозку древесины. На них приходится 80-85 процентов годовой программы.

Осенью и зимой 1943-1944 гг. нужно заготовить леса на 40 процентов больше, чем было заготовлено за тот же период 1942-43 гг.

Как и в прошлые годы к лесозаготовкам будут привлечены не только колхозники, но и трудовой транспорт колхозов. Удельный вес их в общем объеме лесозаготовок должен составить 44 процента.

10 квартал начался. Подготовка к осенне-зимним работам должна быть завершена в кратчайший срок.

Основным является подготовка лесосеющей фляги, жалки, баш, прачечных, столовых, конюшен, заброска фуража до распутицы, ремонт и заготовка саней, сбруи и лесорубочного инструмента. Предельный срок всех этих подготовительных работ — октябрь. К этому числу ноября во всех лесхозах, лесосажальниках и участках дол-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Заботиться о политическом воспитании рабочих нерусской национальности

За последнее время на шахтах Кузбасса усиленно ведется массово-политическая работа, особенно среди рабочих нерусской национальности. Агитаторы стали посещать обжитые горняков казачьи и узбекские, выступать в бригадах на их родном языке. Выходят стенные газеты на узбекском и казахском языках, проводятся собрания рабочих нерусской национальности, слеты стахановцев, встречи ударных бригад. Орджоникидзский район Сталинска и Рудничный район Кемерово вместе с профсоюзными организациями провели массовые собрания узбеков и казахов, поощренные приказами товарища Сталина.

На одном собрании в Сталинске раз в месяц проводятся слеты стахановцев. Недавно на слете передовых людей выступил казак тов. Кааркулов, награжденный медалью «За трудовую доблесть».

Он предложил вызвать на социалистическое соревнование за достойную встречу 26 товщичей Октябрьской революции бригады таджиков, работающие на другой стороне. Предложение было принято.

На предприятиях Кемерово, где работают трудящиеся из средне-азиатских республик, пользуются успехом вечера национальной художественной самодеятельности, беседы в чайных. Здесь выступают чтецы, декламаторы, музыканты и плясуны.

Сталинский горком ВКП(б) создал крепкий агитколлектив в составе 45 коммунистов и комсомольцев, ведущих работу на казахском языке. Бригады узбеков тов. Табабаев, агитаторы тт. Мухомов и Иванов регулярно читают чтецы и беседы в своих бригадах. В качестве докладчиков выступают пропагандисты райкома ВКП(б), партийный актив. На шахтах «Центральная» и «Северная», треста «Кемеровоуголь», большую работу с горняками нерусской национальности проводит пропагандист Рудничный района партии тов. Акишова. Она выступает с лекциями и беседами в обжитых рабочих казачьих, проводит 2-3 раза в месяц семинары с агитаторами, где они сообщают о проделанной работе, делятся опытом и получают конкретные задания.

Рабочие узбеки и казахи с огромной радостью встретили весть об освобождении от немецких захватчиков всевозможных козгари и важнейшей металлургической базы страны — Донбасса. Вместе со всеми трудящимися Кузбасса они принимают активное участие в оказании братской помощи Сталинской области. На одной из стоек в Кемерово бригады тт. Абышева и Аносова работают на плакате «Вперед».

В честь побед Красной Армии они стали систематически переучивать ударники. Рабочие-казахи тт. Нематов и орденосцы т. Утаханов дают 200-220 процентов норм.

На строительстве, где секретарем партбюро тов. Афонин, работает значительный отряд узбеков. Для них построены специальные обжитые, организована столовая с трехразовым питанием, оборудована чайхана. Чайхана стала центром всей массово-политической работы. Она украшена лозунгами и плакатами. На строительство выданы 200 экземпляров узбекских газет. Повалялись здесь и о теплой одежде — выдали фуфайки и стеганые брюки, шапки и ботинки. На зиму все рабочие будут обеспечены валенками.

По-настоящему заботится о политическом воспитании рабочих нерусской национальности Ленинский-Кузнецкий горком ВКП(б). Инструктор горкома партии тов. Хааркулов прочитал ряд лекций и сделал много докладов — о текущем моменте отечественной войны, о наступлении Красной Армии, о письме казахского народа товарищу Сталину. На строительстве, где работают узбеки, в чайхане есть библиотека, патефон и радио.

Большинство рабочих, прибывших в Ленинск из Средней Азии, постоянно овладевают производственными специальностями. Организовано швейное, выделенные инструменты производственного обучения.

Пока сделаны только первые шаги в деле улучшения массово-политической работы с горняками и строителями нерусской национальности.

Но кое-где уже появилась самоуспокоенность. На шахтах Анжеро-Судженска, в Кировском районе Кемерово некоторые руководители первичных партийных организаций надеются, что к ним пойдут пропагандисты, хорошо владеющие казахским и узбекским языками. Сами же партийные работники остаются в стороне от этого важного участка работы. Не организуют регулярных занятий агитаторов, постоянной чтецкой тавел, вечеров художественной самодеятельности, не интересуются производственным обучением национальных кадров. Такое отношение к важному делу не может быть терпимым.

Дальнейшее усиление политической агитации среди рабочих нерусской национальности невозможно будет осуществлять подлему производственности труда на шахтах и стройках Кузбасса.

Ф. ДЕМИН.

По чьей вине сорван слет стахановцев?

Позорное событие произошло на Кузнецком комбинате. На стахановский слет из десяти тысяч стахановцев комбина та явилось всего 500 человек. Зал городского театра был наполнен пуст. Парторг ЦК ВКП(б) тов. Чернышев и председателю завкома металлургов тов. Плеханову пришлось выйти на сцену и заявить, что из-за небольшого числа явившихся слет сорван.

Как могло произойти такое? Неблагополучие на комбинате событие, да еще в тот самый день, когда за Москву пришла радостная весть о присуждении доменному технику Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, о завоевании мартовскими цехом № 1 и ТЭЦ вторых мест во Всесоюзном соревновании металлургов? Как случилось, что стахановцы комбина та не явились узнать о результатах соревнования в сентябре? Неужели люди Кузнецкого завода, известные всей стране своим патриотизмом, своими великодушными делами, высоким сознанием своего долга перед Родиной, не интересуются судьбой своего завода, его работой?

Причина в этом: партийные и профсоюзные руководители ослабили политико-массовую работу, ухудшили руководство соревнованием, слабо контролировали ход соревнования. Беспечность, самоуспокоенность, ослабление партийной и профсоюзной дисциплины вывелись в полной мере в этот вечер.

Многие тогда не поняли, что срыв стахановского слета означает серьезный провал в работе общественных организаций. Пытались объяснить все плохой погодой, грязью, далеким расстоянием. Однако сотни стахановцев пришли на свой слет, не смотря на то, что многие из них живут в 6-7 километрах от театра.

Но некоторые руководители цехов совершенно не явились, считая это в порядке вещей: обычно собрания начинаются не во время и никакой борьбы с этим не ведется.

Слет был плохо организован. Секретари партийных комитетов вместе с начальными цехов и председатели цеховых составили списки стахановцев и раздавали им приглашения билеты. Широкая масса кузнецкая не участвовала в подборе стахановцев на слет. На рабочих собраниях не обсуждался вопрос о слете, об его значении и задачах. Рабочим не разъяснили, что слет стахановцев, это — собрание лучших из лучших людей завода, что участвовать в таком собрании — высокая честь, за которую надо бороться. Методы административного или полуадминистративного созыва слета дали свои результаты.

Формально все было сделано, как полагаются: списки, билеты. Руководители рассуждали так: в сентябре комбинат поработал неплохо, в каждом цехе выявились стахановцы. Это надежные, они-то придут. Нет нужды говорить с ними о слете. Многим из них даже билеты раздавали через безответственных лиц. А получили так, что эти «надежные», которым молча сунули билеты, не пришли. А как раз те, которые считали «ненадежными», с которыми, поэтому, беседовали о значении слета, эти на слет пришли.

Партийные и профсоюзные руководители комбина та должны извлечь все выводы из этого печального события.

В. ЛОСЬЕВ.

Кузбасс — Донбассу

В Мариинске формируется эшелон с подарками Донбассу. В маршруте 40 вагонов, из них 32 вагона с крупными рогатым скотом, овцами и свиньями, 6 вагонов будут нагружены картофелем, 2 вагона — овощами.

Эшелон будет сопровождать тов. Карта-

жиза будет проверена их готовность к работе специальными комиссиями, чтобы при первых морозах и снеге все дальние средства и ресурсы были использованы на лесозаготовках с наибольшим эффектом.

Лесозаготовители должны учесть уроки прошлых лет, когда невниманье к ремонту, к бытовым нуждам рабочих — пошивке одежды, обуви, рукавиц — приводило к вынужденным прогулам.

На лесозаготовках в текущем году будет отравлено свыше 3.000 колхозных лошадей. Лесозаготовители обязаны содержать и эксплуатировать лошадей так, чтобы возратить их весной пригодными к сельскохозяйственным работам.

Древесина от сплавляющих предприятий может быть получена не ранее июня мая — июня 1944 года. Поэтому внимание лесозаготовителей должно быть сосредоточено на предприятиях, которые вывозят древесину к линии железных дорог и местам потребления. Таких пунктов в Кемеровской области имеется всего 4 — Гавриловский, Тайгинский лесхозов, Анжерский мехлесхоз и «Северкузбасслес». Эти предприятия должны заготовить и вывезти до 1 апреля 1944 года 270 тысяч кубометров деловой древесины.

На выполнении плана вывозки леса к линии железных дорог должно быть мобилировано внимание не только лесозаготовителей, но и советских и партийных организаций этих районов. Каждый кубометр древесины, вывезенный к линии железных дорог, облегчит задачу снабжения шахт крепежом, строем и предприятиям — строительным лесом.

Лес — это уголь. Лес — это металл. Лес — это боеприпас и вооружение, которые необходимы для окончательного разгрома немецких оккупантов.

Родина ждет от лесозаготовителей высококачественной древесины.

Кинотеатр «МОСКВА» — 16, 17 октября — «Народные мстители», Сезанс: 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30. С 18 октября — «Дети капитана Гранта».

17 октября 1943 г. в помещении клуба Коксохимзавода состоится итговый вечер приуроченных коллективов и исполнителей индивидуальной творческой самодеятельности. После вручения грамот, лучшим силам художественной самодеятельности будет дан концерт. Начало вечера в 8 час.

Городская комиссия.

Вниманию поступающих в химико-технологический институт им. Ф. Э. Дзержинского в г. Кемерово.

Студенция установлена всем успевающим студентам в размере от 210 руб. (1-й курс) до 315 руб. (5-й курс). Отличникам — на 25 проц. выше. Студенты всех курсов бронируются.

Дирекция.

Американский фильм «Битва за Россию»

ВАШИНГТОН, 13 октября. (ТАСС). Неделях состоялся просмотр фильма «Битва за Россию», поставленного специальным отделом военного министерства.

Фильм начинается заявлениями Стимсона, Нокса, генерала Маршалла и адмирала Кинга о Красной Армии. Приводится заявление генерала Макартура о том, что борьба Красной Армии является «величайшим военным достижением всей истории».

Диктор, читая текст, указывает, что этот фильм отражает военные достижения народа, «который навсегда уничтожил миф о непобедимости нацистов». Фильм показывает ряд русских исторических побед, и него включены эпизоды из фильмов «Александр Невский» и «Петр Первый». «Семь лет», — говорит диктор, — русский народ был вынужден отражать и защищать свою землю против завоевателей». Объявляя провал неоднократных попыток завоевать Россию, фильм показывает богатства России и ее многонациональный народ. «Там живут люди всех рас, цветов кожи и верований, говорящие более чем на ста различ-

ных языках, но все они граждане одной страны», — говорит диктор.

Диктор указывает, что германская армия, напавшая на СССР, столкнется не со страной, которая не покорится, несмотря на то, что вражеская тень в первые месяцы войны нависла над Москвой. Гитлеровская «молниеносная война» захлебнулась.

В фильме отобразилены героизм, самопожертвование и всеобщие военные усилия советского народа в тылу, мужество, и успехи партизан, авиации и выдвинуты гитлеровских веравров, оборона Ленинграда и Сталинграда. В заключение перечисляются высшие военные победы Советского Союза, обширные освобожденные районы и огромные трофеи, взятые Красной Армией.

Фильм ставится под руководством режиссеров полковника Капра и полковника Литвака. Музыка написана Темплетом, который использовал мелодию из песни композитора Шостаковича и советские песни — «Полешок» и др.

Упадок духа и пессимизм среди населения Германии

ЖЕНЕВА, 13 октября. (ТАСС). Швейцарская газета «Арбитер цейтунг», касаясь положения в Германии, пишет:

«Настороженно среди всех слоев населения весьма подавленное. Паническим духом даже многие армее гитлеровцы. Этому способствует, в частности, то обстоятельство, что продовольственное положение в стране ухудшается. Продукты первой необходимости почти невозможно достать. Острая нехватка продуктов питания особенно сильно отражается на работниках физического труда, силы которых затое изо дня в день. Ввиду наблюдается огромная усталость от войны. С глубокой тревогой смотрит население Германии на будущее. Широко распространено неверие в победу Германии в этой войне. Пораженчество распространено, как эпидемия, особенно среди пострадавших от бомбардировок и среди населения, которое вынуждено давать приют оставшимся без крова. Среди солдат на фронте тоже наблюдается упадок духа, неуверенный тем, что семьи многих солдат погибли во время бомбардировок германских городов. Рассказы о последствии этих бомбардировок действуют на моральное состояние германских солдат, как яд».

Гитлеровская газета «Фелькшер беебахтер» жадуется на усиливающийся в германских предприятиях саботаж. «Одн 20-летний формочки», — пишет газета, — часто вносит очень много путаницы в

производственный процесс литейного цеха. То он отказывается выполнять задание, то портит литею, то поступает ввербанду со своим товарищам по работе, а то вообще не идет ни с того ни с сего на работу. Эти были являются символическим симптомом того, что он «не может перенести такую жизнь, и что она вызывает у него все штур».

Газета добавляет, что можно было бы привести много аналогичных примеров «упадку» мастеров, отращения начальников цехов предпрятий к работе и т. д.

ЖЕНЕВА, 14 октября. (ТАСС). Гитлеровская печать признает, что расчеты на хороший урожай в Германии провалились. Облупившаяся речь одного из гитлеровских «гаулейтеров» Гаслера, который заявил: «На лицах ваших крестьян, крестьянок и подрастающей деревенской молодежи можно видеть отпечаток почти сверхчеловеческого труда. Тем не менее, по признанию Гаслера, «во многих местах окончание сельскохозяйственного года вышло горько разочарование».

Гитлеровские газеты сообщают, что качество хлеба в Германии резко ухудшается и предупреждают, что в Германии будет ощущаться острый дефицит картофеля. Весь улов рыбы будет передаваться исключительно в города, подвергшиеся бомбардировкам, а снабжение других городов рыбой полностью прекратится.

Гитлеровские варвары произвели в Неаполе огромные разрушения

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что гитлеровцы во время пребывания в Неаполе разрушили в городе много ценнейших памятников старины. За несколько дней до своего отступления из города гитлеровцы сожгли на площадь перед университетом 300 итальянцев — мужчин, женщин и детей — и расстреляли их. Затем гитлеровские солдаты облили нефтью здание университета и сожгли его. Неаполитанский университет был одним из старейших в мире. Германские варвары сожгли также неаполитанскую библиотеку. Она горела 4 дня, причем гитлеровцы запретили пожарным принимать меры к тушению пожара. В огне погорло более 200 тысяч книг, в том числе много уникальных.

По сообщению агентства Рейтер, перед своим отступлением из города гитлеровцы взорвали сталелитейные заводы и один из самых крупных в Италии химических заводов, на котором работало около 4 тысяч человек. Немцы закладывали мины в зданиях заводов в течение 15 дней, и теперь на месте предприятий остались лишь груды развалин.

Смотр художественной самодеятельности на селе

С 25 октября 1943 года по 1 февраля 1944 года в сельских местностях Кемеровской области будут проводиться смотри художественной самодеятельности.

Облкомсоюз утвердил комиссию по проведению смотра под председательством заведующего областным отделом по делам искусств тов. Медведова.

Будут издавать специальные брошюры с подбором репертура для самодеятельных кружков — одноактные пьесы, инсценировки, сценки, стихи и песни об отечественной войне. Для руководителей самодеятельных коллективов организуются семинары.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение алжирского радио о том, что левое крыло английской 8 армии, продвигаясь на северном направлении по дороге Фольда — Рим, достигло пункта, расположенного в 35 км от Вилькьятуро. В течение прошедших суток американские войска продвинулись до гор, находящихся в 22 км к северу от Понте-ландольфо. Оказавшись между двумя соединениями, совершающими обходное движение, германские части под командованием Кессельринга были вынуждены отступить по направлению к узкому проходу у Вилькьятуро.

Новые книги для ремесленных училищ

В издательстве «Металлургиздата» выпущена серия популярных книг для ремесленных училищ. Среди них: «В помощь машинисту шихтового крана» — инженера Николаевского и Князичского; «Подручный сталевар марганцевой печи» — инженера Н. Миросищенко; «Горновой домовой печи» — инженера Васюковского; «Огнеупорная кладка и ремонт футеровки марганцевых чешей» — инженера Миксовского и т. д.

Эти книги при отсутствии стабильных учебных являются отличным учебным пособием. Они знакомят учащихся с различными обязанностями на производстве, существенно технологического процесса на об. служиваемых участках, с устройством механизмов и уходом за ними. Язык книжек прост, в них много иллюстраций и рисунков.

(ТАСС).

Вещевые выигрыши по третьей денежно-вещевой лотерее

Вещевые выигрыши по третьей денежно-вещевой лотерее, проведенной которой начнется с 25 октября, состоит из разнообразных предметов.

Швейным фабрикам поручено изготовить для лотереи дамские шерстяные пальто с воротником из черной буброй лисцы, дамские каракулевые манто, мужские и дамские шерстяные костюмы. Обувные предприятия готовят высококачественную модельную мужскую и дамскую обувь. Ювелиры поставляют золотые, золоченые и серебряные часы и серебряные портсигары. Промысловая кооперация Туркменского ЦСР будет изготовлять по специальному заказу туркменские ковры большого размера. Текстильные предприятия поставят шерстяные и шелковые отрезки на костюм

и платья. На предприятия Московской промкооперации возложено изготовление дамских трикотажных жакетов. Предусмотрено также изготовление каракулевых шапок и воротников.

Хранение всех товаров, выделенных для отоваривания вещевых выигрышей по лотерее, сосредоточивается на специальной базе в Москве. Оттуда выигрыши будут высылаться почтовыми посылками в адреса владельцев лотерейных билетов.

Изготовление и поставку товаров для лотереи предполагается закончить в начале первого квартала будущего года.

Дадим фронту больше витаминов

Плоды шиповника содержат в большом количестве витамин «С», который необходим для укрепления здоровья бойцов Красной Армии и Флота.

Пионеры и школьники, комсомольцы, собирайте, сушите плоды шиповника и сдавайте их на заготовительные пункты.

Колхозы, колхозники, единоличники, за один килограмм «сладких» сухих плодов шиповника Удмуртморхоз засчитывает восемь (8) килограммов картофеля или соответствующее количество овощей.

Заготовку отоваривают слатчиков шиповника пром. и пром. товарищи.

Союзвитамины: бухгалтерия, продажи, экономика, товароведы, опытный загор. (Обращаться: облторгдел, комната 50).

Кулинары, бухгалтеры, счетоводы, кладовщики и рабочие-кулинары. Обращаться: Главаробот, телефон 5-13.

Требуется:

Мискокописты: прораб, бухгалтеры, чернорабочие всех квалификаций.

Политические листы нетрудоспособности серия АМС № 143753-143761, считать действительными.